



## NASLOVI:

- Kopredsednici Igmanske inicijative lobirali kod vlada Bosne i Hercegovine, Hrvatske i Crne Gore
- Delegacija Igmanske inicijative se sastala sa predstavnicima Delegacije EU u tri zemlje
- Igmanska inicijativa producirala 4 TV debate o statusnim i imovinskim pitanjima
- Tradicionalno održavanje Letnje škole demokratije na Bracu
- Predstojeća sesija Igmanske inicijative

## U OVOM BROJU

Lobiranje	1
TV Debate	3
Letnja škola demokratije	4
Sesija Igmanske Inicijative	4

# Igmanska Inicijativa bilten

IZDANJE BR. IV

21.08.2012.

## LOBIRANJE

### Statusna i imovinska pitanja

#### SUSRETI KOPREDSEDNIKA IGMANSKE INICIJATIVE SA ZVANIČNICIMA ZEMALJA DEJTONSKOG SPORAZUMA I PREDSTAVNICIMA EU

Kopredsednici Igmanske inicijative i koordinatori projekta "Ekspertski elaborat o nerešenim pitanjima između država potpisnica Dejtonskog sporazuma – Imovinski i statusni problemi građana" su u dugoj polovini juna 2012. godine imali sastanke sa najvišim predstavnicima vlasti u zemljama Dejtonskog sporazuma kao i sa predstavnicima delegacije Evropske unije u pomenu-

tim državama. To je bila prilika da ih upoznaju sa osnovnim nalazima i preporukama iz Bele knjige kao najvažnijeg rezultata realizacije pomenutog projekta i



da lobiraju za njihovo sprovođenje. Naime, ova ekspertna studija sadrži analizu stanja u oblasti statusnih i imov-

inskih pitanja građana nastalih kao posledica raspada nekadašnje Jugoslavije, kao i četrdesetak preporuka nadležnim ministarstvima, kao i parlamentarnim telima, u četiri zemlje. Šef Delegacije EU u BiH Renco Davidi je povodom predavljanja "Bele knjige" izjavio da je Delegacija EU prvi put naišla na ovako precizne i jasne preporuke za rešavanje ove vrste problema.

## Bosna i Hercegovina

Sastanci sa zvaničnicima Bosne i Hercegovine održani su 13. juna u Sarajevu. Na prvom od tih sastanaka Aleksandar Popov, kopredsednik Igmanske inicijative za Srbiju, Vehid Šehić, kopredsednik za BiH i Zoran Pusić, kopredsednik za Hrvatsku upoznali su Željka Kuzmanovića, šefa kabineta predsednika Donjeg doma Parlamenta BiH Milorada Živkovića sa stavovima i pre-

porukama iz Bele knjige. Tom prilikom Kuzmanović je istakao da je sadržaj Bele knjige veoma koristan i nudi konstruktivne predloge za rešavanje statusnih i imovinskih problema građana i izbeglih lica. Tom prilikom on je dao uverenje da će se preporuke ubrzo naći pred poslancima Parlamentarne skupštine BiH pošto u najvišem predstavničkom telu

BiH postoji povoljna atmosfera za njihovo rešavanje. Radmila Mitrović, zamenica ministra za ljudska prava i izbeglice i njeni saradnici složili su se sa visokom ocenom stavova i preporuka iz Bele knjige navodeći da će biti uvedeni u strategiju Ministarstva i Vlade.



Ocenjujući visoki kvalitet ekspertskega rada, Renko Davidi, zamenik šefa Delegacije EU u BiH, predložio je da početkom jeseni Delegacija EU u Sarajevu organizuje okrugli sto na koji bi bili pozvani državni zvaničnici BiH, diplomatski predstavnici ostale tri zemlje potpisnice Dejtonskog sporazuma i predstavnici medija.

To bi bila prilika da se državni zvaničnici dodatno podstaknu za rešavanje problema kojima se bavi Bela knjiga, ali i da se

šira javnost upozna sa ovom problematikom. On je predložio da se slični okrugli stolovi organizuju i u ostale tri zemlje.



## Hrvatska

21. juna 2012. godine, kopredsednici Igmanske inicijative, Zoran Pusić, Vehid Šehić i Aleksandar Popov posetili su predstavnike nadležnih ministarstava i Sabora u radi lobiranja za realizaciju preporuka iz Bele knjige. U razgovoru sa kopredsednicima Igmanske inicijative, Stanko Janjić, pomoćnik ministra za regionalni razvoj i fondove EU, rekao je da „...će nova Vlada doneti zakon po kome imovinska i statusna prava građana ne zastarevaju što je bilo sporno u ranijim slučajevima...“ Janjić je takođe naveo da nova vlast namerava korigovati i sve prateće zakone koji se odnose na stanarska prava, kao i da će učiniti sve da se u svim slučajevima, kada građanin izgubi

spor zbog zastarelosti slučaja, pri čemu nastaju visoki parnični troškovi, dug otpiše. Furijo Radin, predsednik Od-

je istakao da će svi zakonski predlozi koji poteknu od Vlade, a koji se tiču rešavanja ovih problema, sigurno dobiti punu podršku u Saboru.



bora za ljudska prava i prava manjina Sabora Hrvatske, je u razgovoru sa kopredsednicima rekao da je upoznat sa preporukama, da su one relevantne, te da smatra da i u Saboru postoji pozitivna atmosfera za rešavanje ovih problema. On

Pol Vandoren, šef Delegacije EU u Republici Hrvatskoj, rekao da je da su preporuke iz Bele knjige veoma važne i da će u procesu lobiranja za njihovu implementaciju Delegacija EU pružiti podršku Igmanskoj inicijativi. On je, takođe, prihvatio da se u septembru organizuje okrugli sto u Delegaciji EU na koji bi bili pozvani predstavnici Sabora, nadležnih ministarstava i medija kako bi se na ovaj način još efekasnije delovalo na donosiocima odluka.

## Crna Gora

27. juna 2012. godine, kopredsednici Igmanske inicijative Branko Lukovac, Vehid Šehić i Aleksandar Popov, kao i Branko Radulović, član ekspertskega tima u Podgorici posetili su najviše državne zvaničnike Crne Gore.

Na sastanku sa Ig-

orom Lukšićem, predsednikom Vlade Crne Gore, Branko Lukovac je predložio da se u okviru Vlade formira tim koji će biti zadužen za praćenje sprovednja preporuke. Premijer Igor Lukšić pohvalio je rad Igmanske Inicijative, istakavši da je partnerski odnos, koji Igmanska Inicijativa razvija prema institucijama, integracioni mehanizam vlasti i civil-

nog sektora doprinosi uspešnijem rešavanju problema. rešavanju problema. Lukšić je predložio da stavovi i preporuke iz „Bele knjige“ budu razmotreni na sednici Vlade, te da resorna ministarstva razmotre šta i u kojim rokovima od navedenih preporuka mogu operacionalizovati, te da će o zaključcima će obavestiti kopredsednike



Igmanske Inicijative. Kopredsednici su imali sastanke i sa ministrom unutrašnjih poslova Vlade Crne Gore, Ivanom Brajevićem, koji je naglasio da se Bela knjiga bavi problemima sa kojima se sreće Ministarstvo na čijem je on čelu i da će mu pomoći u njihovom rešavanju.

Ranko Krivokapić predsednik Skupštine Crne Gore je, pre svega, pohvalio angažman Igmanske inicijative koja radi na obnovi saradnje zemalja bivše Jugoslavije, uz apel da zadrži svoj politički integritet. On je obećao da će crnogorski Parlament učiniti sve što je u njegovoj nadležnosti da se realizuju

preporuke eksperata Igmanske inicijative.

Predstavnici Igmanske inicijative imali su sastanak u Delegaciji Evropske unije u Podgorici sa zamnikom šefa Delegacije Albertom Kamaratom, koji je izrazio zadovoljstvo što su preporuke naišle na dobar prijem u Vladi Crne Gore. Kamarata je istakao važnost implementacije preporuka, a na Igmanskoj Inicijativi je da radi dalje na sprovođenju konkretnih akcija, kao i vrši pozitivan pritisak na donosiocelu odluka. On je istakao da će u izveštaju o napretku Crne Gore na putu ka EU, koji će biti sačinjen u oktobru, jedan deo svakako biti

posvećen i realizaciji preporuka ekspertskog tima Igmanske inicijative. Takođe je prihvatio i da početkom jeseni Delegacija EU u Crnoj Gori bude domaćin okruglog stola na kojem će se razgovarati o realizaciji preporuka ekspertskog tima.



## TV DEBATE - Statusna i imovinska pitanja

**BOSNA I HERCEGOVINA** - TV debata u kojoj su građanima predstavljeni rezultati i preporuke projekta "Ekspertski elaborat o nerešenim pitanjima između država potpisnica Dejtonskog sporazuma – imovinski i statusni problemi građana" emitovana je na BN televizije iz Bijeljine. U debati su učestvovali Vehid Šehić, koordinator projekta i koordinator za BiH i Ratko Bubalo vodja ekspertskog tima. Nakon prezentacije projekta i njegovih rezultata u program emisije su se uključivali brojni gledaoci koji su imali prilike da postavljaju konkretna pitanja koja se odnose na njihove statusne i

imovinske probleme.

**HRVATSKA** - Stavove i preporuke iz Bele knjige hrvatskoj javnosti su kroz emisiju na TV Kapital Network predstavili Zoran Pusić, kopredsednik Igmanske inicijative i Boris Knežević, ekspert iz Hrvatske član ekspertске grupe. Oni su posebno istakli preporuke koje se odnose na organe izvršne i zakonodavne vlasti u Hrvatskoj. Pusić je istakao da se, nažalost, predugo čekalo da se stvori politička volja kako bi se obešteli ljudi koji su po raznim osnovama pretrpeli štetu tokom rata. Boris

Knežević je gledaoce ukratko upoznao sa preporukama ekspertskog tima koje se pre svega odnose na povraćaj ili obnovu imovine, povraćaj stanarskih prava, kao i na ostvarivanje prava na penzije. U ovoj emisiji su učestvovali i Branko Đukić, predsednik Udruge oštećenih umirovljenika 91 – 98. i Jovica Brkić, iz Udruge osoba oštećenih terorističkim delovanjem „Pravda“ iz Bjelovara, koji su iznosili konkretne probleme članova njihovih udruženja u čijem rešavanju može pomoći studija ekspertskog tima koja sadrži konkretne preporukama.

**SRBIJA** - Gradjanima Srbije osnovni stavovi i preporuke iz Bele knjige predstavljeni su u TV debati koja je emitovana na TV B92. Ratko Bubalo, šef ekspertskog tima Igmanske inicijative, je istakao da problematikom kojom se bavi projekat "Statusna i imovinska pitanja građana" nisu pogođene samo izbeglice, nego i ostali građani koji su neka od svojih prava stekli u jednoj od država nekadašnje Jugoslavije, a sada zbog raznih prepreka ne mogu da ih ostvare. Danijela Popović Roko, pomoćnica komesara za izbeglice je istakla da je dobro što je projekat realizovan na regionalnom nivou jer se problemi o kojima je reč mogu rešiti samo kroz regionalni pristup i regionalnu

saradnju. Radomir Kukobat, direktor Fonda za izbegla, prognana i raseljena lica izneo je mišljenje da su, nažalost, države do sada u velikoj meri zapostavljale korpus građanskih i ljudskih prava i da je zbog toga i nakon više od dve decenije od raspada nekadašnje Jugoslavije veliki broj statusnih i imovinskih problema građana ostao nerešen.

**CRNA GORA** - 30. maja 2012. u saradnji sa televizijom „Vijesti“ iz Podgorice, godine realizovana je emisija posvećena promovisanju Bijele knjige. Gosti emisije su bili, mr Branislav Radulović, ekspert

angažovan na projektu, Tanja Bakalbašić, koordinatorica projekta za Crnu Goru, Željko Šofranac, direktor Zavoda za zbrinjavanje izbeglica i azilanata i dr Vesna Simović, pomoćnica ministra rada i socijalnog staranja. Fokus diskusije bio je na preporukama vezanim za rešavanje statusnih pitanja građana u Crnoj Gori koju su u nemogućnosti da dobiju državljanstvo Republike Crne Gore i time ostvare ostala prava u državi u kojoj žive. Učesnici su izrazili zadovoljstvo uspešnom saradnjom koju su imali na izradi preporuka, a kojom je započeta faza zajedničkog rada NVO sektora i državnih inistitucija na rešavanju otvorenih pitanja.



## Igmanska Inicijativa

Centar za regionalizam

Železnicka 35

21000 Novi Sad

Srbija

Telefon: + 381 21 528 241

+ 381 21 520 336

Fax: + 381 21 528 241

E-mail: alex4centreg@aol.com

Igmanska inicijativa je regionalna mreža nevladinih organizacija čiji se projekti sprovode na mikro i makro nivou. Regionalnu mrežu čine predstavnici civilnog sektora, medija, lokalnih samouprava, kao i nezavisni politički i ekonomski analitičari koji osmišljavaju i procenjuju projekte na zajedničkoj sednici. Kako bi se obezbedila kvalitetna analiza i izvršio uticaj u praksi više-sektorske ekspertne grupe su povremeno forimrane. Napori Igmanske inicijative usmereni su na uspostavljanje dobrosusedskih odnosa, obnovu poverenja i tolerancije, kao i na prevazilaženje svih vrsta diskriminacije u zemljama regiona.

Kroz brojne aktivnosti koje su fokusirane na uspostavljanje stabilnih demokratskih institucija i vladavine prava, ostvarivanje ljudskih i manjinskih prava, kao i na obnovu regionalne saradnje Igmanska inicijativa direktno doprinosi unapređenju procesa evropskih i evro-atlantskih integracija čitavog regiona.

# Predstojeći događaji

## LETNJA ŠKOLE DEMOKRATIJE NA BRAČU

Letnja škola demokratije je tradicionalni trodnevni događaj koji se svake godine održava u Supetru na Braču, krajem septembra - početkom oktobra. Ovaj događaj je prilika za učesnike - koji su mahom studenti, novinari, advokati i profesori iz BiH, Hrvatske, Crne Gore i Srbije - da diskutuju o teorijskoj osnovi i praktičnim aspektima aktuelnih problema i prepreka u razvoju demokratije u državama u region, kao i o unapređenju saradnje u regionu kao celini. Jedini način da se ostvari demokratija koja je otporna i robusna i da se usmeri društvo prema višim standardima je da se poveća broj ljudi koji razumeju problematiku i prepoznaju moralne principe koji čine jezgro otvorenog demokratskog društva. Predavači su uglavnom poznati pojedinci iz različitih oblasti društva: medija, politike, kulture, civilnog sektora, itd. Svake godine ovaj događaj okupli preko 60 učesnika, uglavnom

omladine iz Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Crne Gore i Srbije.

## GODIŠNJA SESIJA IGMANSKE INICIJATIVE

Igmanska inicijativa tradicionalno organizuje godišnje sesije u okviru kojih je, u poslednjih šest godina, postala praksa da okuplja šefove četiri države - Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Crne Gore i Srbije. Sesije se uobičajeno završavaju potpisivanjem zajedničkih izjava predsednika država. Ovi godišnji susreti doprinose jačanju vidljivosti Igmanske inicijative u javnosti i njenom većem uticaju na centre odlučivanja i ostale zainteresovane strane, odnosno vlade četiri zemlje, međunarodnu zajednicu, civilni sektor, medije, itd. Povodom lobiranja sprovedenog u Crnoj Gori, delegaciju Igmanske inicijative je primio Filip Vujanovic, predsednik Crne Gore. Tokom sastanka razgovarano je o organizaciji 23. sesije Igmanske inicijative

koja će se, krajem godine, održati u Crnoj Gori, uz prisustvo četiri predsednika i komesara za proširenje EU Štefana Filea. Tom prilikom predsednik Vujanović je predložio da sesija može da posluži i za promovisanje



preporuka Bele knjige, kao i za postizanje dogovora o njihovoj realizaciji u sve četiri zemlje.

